

ОРГАН
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
 Горьковской области

Вперед к коммунизму

Заботиться о семьях мобилизованных

«Побеждайте, уничтожайте фашистскую гадину». — Таков наказ матерей, жен, сестер своим сыновьям, мужьям, братьям, героически сражающимся за свою родину. И бойцы Красной Армии твердо выполняют наказ родных и друзей.

Советский воин, уходя на фронт, уверен, что о его семье заботится государство, помогает и обеспечивает материально. Ярким подтверждением этого является закон о порядке назначения и выплаты пособия семьям военнослужащих. На основании этого закона в нашем районе сотни семей получают денежную поддержку от государства.

Кроме этого, партия и правительство предоставляют семьям красноармейцев и другие льготы. Многие из них освобождены от уплаты сельхозналога, мясопоставок. Дети мобилизованных, ученики 9—10 классов, освобождены от уплаты за обучение.

Наряду с этим семьи бойцов и командиров Красной Армии окружены повседневным товарищеским вниманием со стороны коллективов местных общественных организаций, Советов и колхозов. Как только началась война, в первую очередь надо было позаботиться о трудоустройстве жен и матерей мобилизованных. Всего по району более 100 домохозяйек пришли работать в предприятия и учреждения. Многим из них доверены ответственные посты и это доверие они оправдывают с честью. Так, в Зареческом колхозе, красноармейца Столетова, стала председателем колхоза. Несмотря на трудности, она успешно справляется со своими обязанностями.

Большой заботой пользуются семьи мобилизованных в колхозах. Более 760 семьям колхозники помогли обеспечить скот кормами, из них около 300 получили сенокосные участки в лесах госфонда, которые были скошены силами колхозников. Многим на зиму заготовили и подвезли дрова. В ряде колхозов созданы кассы взаимопомощи и специальные фонды, из которых выделяют нуждающимся деньги и продукты животноводства.

Чувствуя искреннюю заботу партийных, советских организаций и профсоюзов, жены, матери мобилизованных не остаются в долгу перед родиной. Самоотверженной работой укрепляют они тыл и оказывают Красной Армии горячую поддержку в тяжелой борьбе с врагом.

Долг каждой партийной и комсомольской организации, профсоюзов, колхозов окружить семьи мобилизованных самой теплой, самой внимательной заботой, оказывать им во всем помощь и поддержку.



Действующая Армия

Немецкая бронемашина, захваченная бойцами в числе многих трофеев (Западное направление).

Соревнование имени XXIV годовщины Октябрьской революции

Выполнили обязательства перед государством

Тарасовский колхоз один из первых в Мартыновском сельсовете закончил сельскохозяйственные работы. Полностью засыпаны фонды по овсу и картофелю.

Включившись в предоктябрьское соревнование, колхоз во время выполнил все государственные обязательства: хлебопоставки, мясо и молоко. На 70 процентов сдана льнотреста.

Умело и энергично руководит общественным хозяйством председатель правления Метельков Н.И.

Он проводит большую массовую работу. Регулярно знакомит колхозников со сводками Советского Информбюро, зачитывает статьи с фронтов отечественной войны.

Свою беспредельную любовь к родине колхозники выразили в сборе теплой одежды для бойцов Красной Армии. На приемный пункт они сдали больше 24 килограммов шерсти, 15 овчин, 10 шапок, 3 вязаных рубашки и другие теплые вещи.

Чернышов.

В подарок октябрьскому празднику

Бутавский колхоз, Скоробогатовского сельсовета, полностью выполнил обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании. Расчитался с государством по хлебопоставкам, молоку, яйцам и мясу. Полностью сдана льнотреста.

Благодаря упорной работе фин-

активистов колхоз и колхозники на 100 процентов выполнили финплан IV квартала. Пример показали товарищи Раскова А. А. и Крылов Л. Н. Они первыми уплатили сельхозналог, страховые платежи и досрочно рассчитались по подписке на заем.

Бровкин

Два цеха, два результата

В Кошелевской артели первенство в соревновании занимает стирочный цех. Замечательные образцы в работе показывает 69-летний Семенов Кирилл Архипович. Он выполняет норму на 140 процентов и обучает своему мастерству шестерых рабочих. Товарищи Бутазов В. А., Семенов С. В., Шляпников Г. А., Охлопков П. В. выполняют нормы выработки от 120 до 150 процентов.

Есть неплохие мастера своего

дела и в катальном цехе. Тов. Шляпникова Е. выполняет свое задание на 130 процентов, Пономарева — на 150. Однако опыт передовых людей здесь не стал достоянием масс. В цехе есть люди, которые не выполняют своего производственного задания. Таких насчитывается 10 человек. Председатель артели тов. Соколов должен принять все меры к тому, чтобы поднять цех до уровня передовых.

И. П.

Работают с удвоенной энергией

Работники райпотребсоюза, включившись в предоктябрьское соревнование стали работать с еще большей энергией. За пять дней до срока сдали квартальный отчет тов. Ильичева, бухгалтер Фатеевского сельпо, и тов.

Романова, бухгалтер раймага. Все работники единодушно заявили: «В эти грозные дни отдадим все, что потребуется на защиту родины».

Канашина.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 3 ноября

В течение 3 ноября наши деды убили ее 4-летнего сына войска вели бои с противником Васю и 2-летнюю дочку Шуру на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Калининском участках фронта.

За 2 ноября уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 3 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Наши авиачасти, действующие на Западном и Южном фронтах, нанесли немецко-фашистским войскам большой урон.

Удачными бомбардировками 2 ноября наши летчики уничтожили 30 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузом, несколько бронемашин и полевых орудий, много мотоциклов, более ста повозок с боеприпасами, 6 вагонов со снарядами, рассеяли и уничтожили более 2 батальонов пехоты.

На одном из участков Калининского фронта 2 ноября наша артиллерия подвергла успешному обстрелу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничтожено 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают грабить и убивать мирных жителей в оккупированных районах. Захватив село Акимовка, фашисты в первый же день расстреляли Николая Михайлова, Евсея Ушакова, его 12-летнюю дочь и инвалида Бурцева. Несколько дней спустя оккупанты расстреляли большую группу колхозников: 70-летних стариков Якова Романенко и Прохора Торгашова, 60-летнюю Александру Ковалеву, Анну Мыскову и других. Зверски надругались фашистские мерзавцы над Агафоновой. Они ее изнасиловали, а потом подвергли мучительнейшим пыткам, отрезали груди, искололи все тело. Фашистские изверги не пощадили даже малолетних детей Агафоновой. Собранный ухаживать, гитлеровские бан-

Грабей и издевательства немецких фашистов над финским населением вызывают все большее возмущение финских рабочих, служащих, крестьян. Порой ненависть к немцам выливается в открытые выступления. Пленные финские солдаты сообщают, что недавно в Хельсинки произошла вооруженная стычка между немцами и финнами, в результате которой было убито 2 немецких солдата.

От финских солдат все чаще можно услышать такие заявления: «Пора уже выгнать немцев из Финляндии. Они распоряжаются у нас, как у себя дома. Сами они никогда не уйдут».

За время отечественной войны на заводы и фабрики, шахты и железные дороги пришли десятки тысяч женщин, заменивших своих мужей и братьев, призванных в Красную Армию. Женщины успешно овладевают новыми для них профессиями.

Сотнями домохозяйек пополнился коллектив Кузнецкого металлургического комбината. Женщины овладели профессиями машинистов электрокранов и постов управления, помощников машинистов паровозов, шоферов, электриков и т. д. Раньше машинистами постов управления работали, главным образом, мужчины. Сейчас с этой работой успешно справляются десятки женщин — Портнягина, Захарова, Мочачина, Никитина и многие другие. Среди машинистов паровых турбин до войны не было ни одной женщины. Новые работницы Ермакова, Грохотова и другие успешно освоили эту квалификацию и отлично справляются с обязанностями машинистов. Десятки женщин — вчерашних домохозяйек выполняют по 2 нормы в смену и больше.

Встретим XXIV Октябрь успехами на фронте и в тылу

Дорогие товарищи! С далекого фронта великой отечественной войны я пишу вам эти строки. Война, которую мы ведем с фашизмом, жестокая и тяжелая. Она требует усилий фронта и тыла. Поэтому давайте вместе, рука об руку бить врага. Отметим ему за кровь и слезы наших женщин и детей.

Я уверен, что коллектив 3-ей госфабрики полон единым желанием — выпускать столько продукции, сколько потребует фронт. Сейчас по всей стране развернулось предоктябрьское соревнование, движение двухсотников. Пусть это движение найдет свое место в вашем коллективе.

В условиях фронтовой жизни

я взял на себя обязательство бить врага и истреблять всюду, где бы он ни появился, быть бдительным, держать всегда в чистоте и боевой готовности взведенное мне оружие, активно участвовать в общественно-боевой жизни своего подразделения.

Давайте, товарищи, соревноваться. Красной Армии нужны вооружение, одежда, обувь и продовольствие. Надо дать фронту все необходимое.

Встретим XXIV годовщину Октября новыми победами на фронте и в тылу.

Б. Рыжов, бывший шофер 3-ей госфабрики, ныне боец Красной Армии.



Действующая Армия.

Младший сержант В. Ф. Ванин при штурме белофинских высот „Сыч“ и „Палец“—первым водрузил на них Красное знамя. Тов. Ванин убит при этом фашистского офицера и шесть вражеских солдат.



На защиту города Ленина.

Пенсионер Архип Васильевич Шмитов (Ленинград) провожает своего внука комсомольца С. Ф. Варнашова на фронт.

Совмещение профессий

Уже пятый месяц идет великая отечественная война против кровавых немецких фашистов. На борьбу с извергами—людоедами поднялся во весь свой исполинский рост народ-богатырь. Своих любимых сыновей он послал в Красную Армию, сказав: «Жизни не щади в боях за родину, но врага разбей, уничтожь и вернись с победой».

Много колхозников ушло на фронт из Шадринского сельсовета, а те, кто остался в тылу, повседневно чувствуют себя на боевом посту. Советский патриотизм находит свое яркое выражение в совмещении профессий.

С первыми лучами солнца каждое летнее утро вставала комсомолка Легарева (Ключевский колхоз). Она, как бригадир, заботилась о правильной расстановке людей. В напряженные моменты нередко сама показывала высокую производительность труда. Кроме того, тов. Легарева является колхозным счетоводом.

В Зоринском колхозе председателем работает т. Малиничев П. Д.

В суровую зиму 1939—40 года он участвовал в войне против финской белогвардейщины, был ранен. Началась великая отечественная война и тов. Малиничев, опять, как и в прежнее время, почувствовал в себе прилив новых сил. Наряду с колхозниками принимал участие в уборке урожая. От темна и до темна его можно было видеть у колхозной молотилки, задавальщиком. Вместе с тем тов. Малиничев исполняет обязанности колхозного счетовода.

Нет счетовода и в Никитинском колхозе. Его обязанности по совмещительству выполняет председатель колхоза тов. Кудрявцев М. Д. Точно в установленные сроки он заносит в трудовые книжки колхозников выработанные трудодни. Не было случаев задержки и путаницы в учете.

Так колхозники—патриоты кроме своей работы без всякого ущерба для дела заменяют тех, кто с оружием в руках ушел бить ненавистных фашистов.

В. Рожков.

Не на словах, а на деле перестроиться на военный лад

Наша страна переживает тяжелые дни. Враг угрожает важнейшим жизненным центрам. Он рвется к сердцу нашей родины—Москве. Сейчас нужно напряжение всех сил советского народа, величайшая организованность и выдержка.

«Каждый, кто хочет жить свободно под знаменем советской власти, каждый, у кого в сердце ненависть к фашизму—пусть работает, не считаясь со временем».

Именно так и поступают советские патриоты в Мрасовской промартели. В катальном цехе красноармейки Мясникова М. К., Поленова О. А. и Калининна А. П. показывают высокую производительность труда. В стирочном цехе женщины—патриотки Калининна Т., Обухова Н., Воронова В., Калининна А. Я. выполняют нормы до 150 процентов.

Однако опыт этих передовых людей не стал достоянием остальных рабочих. Об этом свидетельствует тот факт, что артель из месяца в месяц не выполняет свое производственное задание.

Так, за октябрь месяц план выполнен только на 50,3 процента.

Причины таких низких темпов работы надо искать в том, что в артели плохо поставлена агитационно-массовая работа, в цехах не видно агитаторов. Так, например, тов. Ухова числится агитатором в одном из цехов, но не посещала его более 3 месяцев, не знает жизни этого коллектива. Социалистическое соревнование Ухова не организует, не нацеливает людей на стахановский труд. Стенная газета не выходит с мая месяца. Совершенно нет лозунгов и витрин с вырезками из газет.

В военное время такое положение нетерпимо. Необходимо протазановской парторганизации потребовать от руководителей—коммунистов т. т. Ершова и Калининна, чтобы они не на словах, а на деле перестроили работу артели на военный лад, развернули в цехах агитацию под лозунгом: «Все для фронта, все для победы над врагом!»

Шустов, инструктор райкома ВКП(б).

Все свое старанье—военной учебе

Организовано проходят занятия на пункте всеобуча, где командиром тов. Терпуков. Бойцы с большим желанием изучают новый для них материал. Они изготовили сами макеты винтовок, гранат и многие приобрели железные лопаты.

Обязательства, взятые в соревновании с шадринцами, бойцы осуществляют на деле. Т. т. Медведев, Коновалов, Соколов, Ярославцев, Симаков, Ермаков участвуют только на «хорошо» и «отлично».

На пункте проводится большая политическая работа. Бойцам зачитываются последние сводки Советского Информбюро, боевые эпизоды с фронтов отечественной войны. Регулярно выпускается «Боевой листок».

Не только на учебе, но и на производстве люди отдают все свои усилия, по-стахановски работают на своих постах. Тов. Коновалов, кроме того, что на «хорошо» усваивает материал на пункте, выполняет нормы в артели на 160 процентов.

Найденков, политрук взвода.

Юные патриоты

Только что прозвонил звонок. Урок закончился. Ребята уходили из класса, а Мария Ивановна еще сидела за столом и складывала тетради. К ней подошел Паша Веселов и скромно сказал:

—Мария Ивановна, я принес деньги на танк. В руке Паши было пять рублей.

Учительница улыбнулась и приняла деньги, записав фамилию мальчика.

Только вчера она провела беседу с учениками о помощи фронту. А сегодня ребята начали приносить деньги. Паша внес их первым.

В большую перемену Марии Ивановне Рогозиной не удалось уйти из класса. Один за другим подходили ребята и сдавали деньги. Гена Голубев—один из лучших учеников, но почему-то он стоял сзади всех. Учительница недоуменно посмотрела на мальчика.

—Мария Ивановна, заговорил Гена,—я дам только рубль. А как скоплю, внесу еще, пусть только скорей строят танк.

—Ничего Гена, хорошо и это,—ответила учительница. Отдав деньги, Гена радостный пошел за парту. Он теперь знал, что и его рубль пойдет на строительство танка. Всего ребята собрали 45 рублей.

Опять звонок. Дети садятся за парты. Начался урок письма. Мария Ивановна диктует ребятам отдельные предложения из боевых эпизодов. Ребята знают, как героически сражаются их отцы, их братья за свою родину. Вечером иногда они приходят в школу, беседуют друг с другом о жизни на фронте.

—Эх, кабы мне было 18 лет, я пошел бы на фронт и бил бы этого врага,—сказал однажды, ученик IV класса Яша Солодков своим друзьям по классу.

Ребята хотя и маленькие, а много помогают своему колхозу. До начала школьных занятий вместе с учителями они убрали овощи в колхозе, копали картофель, сейчас после уроков их можно видеть на колхозном дворе, около овощехранилища.

В своих социалистических обязательствах ученики дали слово, что будут учиться только на «хорошо» и «отлично».

Не только в Базанцевской, а и во всех школах района, могучей волной прокатилось движение юных патриотов по сбору средств на танк «Пионер». Дети горды, что своими средствами они помогают обороне любимой родины. В Б. Крутовской школе юные патриоты с гордостью вносят свои сбережения на строительство танка «Пионер», в Скопобогатовской—внесено уже 110 рублей. Советские школьники полны единым стремлением—скорей победить врага и своими сбережениями помогают фронту, Красной Армии в борьбе с фашистскими полчищами.

В. Смирнова.

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.

Как сохранить семенные фонды

В связи с дождливой осенью в некоторых колхозах нашего района затанулись сроки уборки зерновых культур. Это оказало свое влияние на повышение влажности зерна. Задача сейчас заключается в том, чтобы не медля, заняться сушкой зерна и сохранить его от порчи.

Именно так и поступают в колхозе имени 2 пятилетки, Талицкого сельсовета. Сортовой овес там оказался с повышенной влажностью. Тогда, за отсутствием стандартных сушилок, председатель колхоза тов. Веселов приспособил отдельное помещение. В нем поставили кроме кирпичной печи еще железную и по диагонали провели трубы. Температура благодаря этому доходит до 35 градусов. Зерно насыпают тонким слоем на пол и устроенные стеллажи. Через каждые полчаса зерно перелопачивается и прекрасно просушивается. Следит и отвечает за это дело один из колхозников.

Однако не все колхозы поняли всю важность этого вопроса.

Например, в Б. Мостовском колхозе, Ковернинского сельсовета, семена овса имели повышенную влажность. Председатель колхоза т. Овчинников роздал часть этих семян для сушки в разные дома. В результате овес запарился, пересушился и он потерял нормальную всхожесть.

В условиях военного времени подготовка семенного материала к посеву и забота о его качестве приобретает исключительное значение.

В основном подготовка семенного материала сводится к следующим мероприятиям. Необходимо в первую очередь свежубранное зерно освободить от сорняков и всевозможного мусора. С этой целью производится очистка семян на зерноочистительных машинах: веялке, сортировке, триере. Этим достигается разделение зерна по сортам.

Ни в коем случае нельзя насыпать на хранение не отсортированное зерно, т. е. оно увлажняется и портится.

После тщательной очистки, ес-

ли зерно имеет повышенную влажность, его необходимо подсушить и довести до нормальной влажности.

Существует несколько способов сушки: естественная—на солнце и искусственная—в стандартных сушилах или приспособленных помещениях. Во втором случае необходимо установить в помещении полки—стеллажи из рядна или брезента, сухих досок. Рекомендуется устройство стеллажей производить в 2 яруса. На стеллажи и на пол зерно насыпается слоем не больше, чем в 5—6 сантиметров. Печи надо жарко топить и поддерживать температуру в помещении от 30 до 35 градусов.

Для отвода выделяющейся из зерна влаги надо устроить над потолком деревянный зонт. Зонт соединяется с деревянной трубой сечением 20X20 сантиметров с дымоходом. Испаряющаяся влага частично будет впитываться деревянной трубой, а частично будет удалаться из помещения вместе с теплым воздухом. Для регулирования отводимого тепла в деревянной трубе надо устроить заслонку.

Насыпанное зерно на стеллажах и на полу нужно перелопачивать 1—2 раза в час. Рекомендуется

временами открывать форточки или приоткрывать окна для притока свежего воздуха в сушильное помещение. Однако при этом нужно соблюдать, чтобы температура резко не снижалась. Высушенное зерно нужно охладить и затем уже ссыпать в зернохранилища, которые заранее должны быть подготовлены.

Узнать степень влажности зерна можно следующим образом: если зерно мнется на зубах, то оно влажное (16—17 процентов влажности), если мягко раскусывается то—средне-сухое (15-15,5 процентов влажности) и если раскусывается с усилием то—сухое (до 14 процентов влажности).

При сушке зерна надо твердо помнить о противопожарных мероприятиях. Поэтому в помещении должен быть необходимый противопожарный инвентарь.

В уставе сельскохозяйственной артели по вопросу о посевном материале говорится, что для посева надо отбирать лучшие семена, очищать их от всякого мусора, бережно хранить от расхищения и порчи. Задача каждого колхоза—твердо выполнять эти указания.

Бубнышев,
главный агроном райзо.